

# «Την πρώτη φορά που βρέθηκα στη Φολόη δεν πίστευα στα μάτια μου»

ΑΜΑΝΤΑ ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΥ, ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ



Εχω ταξιδέψει στην Ευρώπη και στην Αμερική, στην Αφρική και λίγο στην Ασία. Αγαπώ ιδιαίτερα τη Γαλλική Ριβιέρα, το Μαρόκο, την Κούβα και την Ταϊλάνδη. Μου αρέσουν οι χώρες με φως, οι πόλεις που βρέχονται από θάλασσα. Και τα νησιά μας: η Κρήτη, η Αίγινα, το Κουφονήσι. Ταξίδια με λίγα χρήματα κάνω ανταλλάσσοντας το σπίτι μου με σπίτια φίλων. Ετσι, πήγαμε οικογενειακώς στο Εδιμβούργο το καλοκαίρι και απολαύσαμε το Fringe, το θεατρικό φεστιβάλ, σε μια εποχή όπου όλα τα ξενοδοχεία ήταν πανάκριβα και γεμάτα. Για τους καλλιτέχνες υπάρχουν και οι υποτροφίες διαμονής σε διάφορα μέρη του κόσμου. Πέρυσι έμεινα δύο μήνες στη Σαγκάη με μια τέτοια υποτροφία και ταξίδεψα στην Κίνα. Τώρα βρίσκομαι στο Κέντρο Λιγυριανών Σπουδών, στην Ιταλική Ριβιέρα. Γράφω το νέο μου μυθιστόρημα,

αλλά τα Σαββατοκύριακα μπορώ να πεταχτώ στο Πόρτο Φίνο ή στη Γένοβα. Με την κρίση, ο επίμονος ταξιδιώτης πρέπει να γίνεται πιο εφευρετικός. Να αξιοποιεί τα εξοχικά φίλων, τις προσφορές των ταξιδιωτικών ιστοσελίδων. Κάθε χειμώνα ονειρεύομαι κοντινές εκδρομές στην Ελλάδα. Στην Ηλεία, για παράδειγμα. Επίσκεψη στο ναό του Επικούριου Απόλλωνα και περιπάτους στο δάσος της Φολόης. Την πρώτη φορά που βρέθηκα στη Φολόη δεν πίστευα στα μάτια μου. Δεν ήξερα ότι έχουμε αυτοφυή δρυοδάση στην Ελλάδα. Δέντρα που χάνονται στον ουρανό, πυκνά, που σε κλείνουν μέσα τους όπως τα δάση των παραμυθιών. Σε έναν τέτοιο τόπο βιώνεις την ελληνική μυθολογία· νομίζεις ότι ο Κένταυρος Φόλος θα πεταχτεί ξαφνικά μπροστά σου και θα χαθεί με ποδοβολητά.

Το αυτοφυές δρυοδάσος της Φολόης.

## ■ ΠΩΣ ΠΑΜΕ ΣΤΟ ΔΑΣΟΣ ΤΗΣ ΦΟΛΟΗΣ

Το δάσος της Φολόης βρίσκεται στο ομώνυμο οροπέδιο, στους νότιους πρόποδες της οροσειράς του Ερυμάνθου, και απέχει 25 χλμ. από την Αρχαία Ολυμπία. Η οδική πρόσβαση στην περιοχή του δάσους γίνεται από τον Πύργο, περνώντας από την Αρχαία Ολυμπία και τη Λάλα, από την Τρίπολη, είτε μέσω Αρχαίας Ολυμπίας, είτε μέσω Δίβρης και Κούμανης και από την Πάτρα μέσω Πανόπουλου και Κούμανης. Ο ναός του Επικούριου Απόλλωνα βρίσκεται επίσης στα ορεινά της Ηλείας, στις Βάσσες της Φιγαλείας, και σε υψόμετρο 1.130 μ. Θα τον προσεγγίσετε ωστόσο από την ορεινή Αρκαδία, καθώς απέχει 14 χλμ. από την Ανδρίτσαινα.



ΤΑΣΟΣ ΠΑΠΑΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ